
خاورمیانه از سه هفته پیش تاکنون 
چهره‌ای به خود گرفته که تا سه دهه 
پیش چنین تحولاتی را به خود ندیده بود؛ 
تحولاتی که به زعم بسیاری از تحلیلگران 
منطقه‌ای و ناظران بین‌المللی و حتی بر 
اساس اسناد اندیشکده‌های مطرح دنیا 
به مانند یک زایش ژئوپلیتیکی می‌ماند. 
بسیاری از کارشناسان بر این اعتقاد 
هستند که جهان در حال رویت و تجربه 
سلسله‌وار رخدادهایی است که هم‌اکنون 
صرفاً اثرات شکلی آنرا به نظاره نشسته‌ایم 
و زمانی که غبار جنگ در منطقه فرو 
نشیند، تاثیر ماهوی آنرا را تجربه خواهیم 
کرد. به هر ترتیب آنچه در شرایط کنونی 
می‌بایست زیر ذره‌بین برود، تحریکات 
بازیگران اصلی این مجادله پرهزینه 
است که یک ضلع آنرا اسرائیل تشکیل 
می‌دهد. فارغ از حملاتی که  به کشورمان 
از سوی تل‌آویو و واشنگتن رخ داده و در 
جریان است، باید به این نکته مهم توجه 
شود که اسرائیل در حال پیش بردن 
راهبرد دیگری است که محویت آنرا 

لبنان تشکیل می‌دهد.

حمله زمینی به لبنان
از زمان شروع حملات اسرائیل و 
آمریکا به ایران، تل‌آویو بلافاصله جبهه 
دیگری را باز کرد که آنهم لبنان بود. از 
حدود سه هفته پیش، اسرائیل دائماً 
در حال اجرای عملیات‌های گسترده و 
گوناگون علیه لبنان است و همانموقع 
بسیاری از تحلیلگران و ناظران بین‌المللی 

و برخی از مقامات یونیفل هشدار داده 
بودند که روند اقدامات و شیب صعودی 
حملات اسرائیل علیه لبنان به جایی 
خواهد رسید که پروژه ورود زمینی به 
مرزهای لبنان را در پیش خواهد داشت. 

اگرچه اسرائیل در این مدت بارها 
و بارها با استفاده از حملات پهپادی و 
جنگنده‌های خود مواضع گوناگونی را در 
لبنان مورد هدف قرار داد، اما حالا اخبار 
منتشر شده حکایت از حملات زمینی 
اسرائیل به جنوب لبنان دارد. شامگاه 
دوشنبه ارتش اسرائیل اعلام کرد که 
تیپ ۹۹ نیروی زمینی ارتش، عملیات 
زمینی محدودی را علیه حزب‌الله 
در جنوب لبنان آغاز کرده و با پخش 
تصاویری اعلام کرد وارد بخش‌هایی از 
جنوب لبنان شده است. همچنین ارتش 
اسرائیل گفته است که قبل از عملیات 
زمینی، عملیات هوایی و توپخانه‌ای 
علیه مناطقی در جنوب لبنان انجام داده 
بود و هدف از این عملیات تقویت دفاع از 
مرزهای شمالی اسرائیل و از بین بردن 
تهدیدات است. ارتش اسرائیل همچنین 

در بیانیه خود اعلام کرده که در عملیات 
جاری برای از بین بردن زیرساخت‌های 
نظامی حزب‌الله و نیروهای آن تلاش 
می‌کند و این عملیات را به هر ترتیب 

ادامه خواهد داد. 
در این راستا ارتش لبنان دیروز 
)سه‌شنبه( اعام کرد نیروهای 
نظامی اسرائیل به یک خودرو و یک 
موتورسیکلت در شهرک »قعقعیه 
الجسر« واقع در جنوب لبنان حمله 
کردند که بر اثر آن ۵ نیروی ارتش لبنان 
زخمی شدند و به نوعی اعتراض خود 
را نسبت به این اقدامات اسرائیل نشان 

دادند. 
به موازات این روند، نیروهای حافظ 
صلح سازمان ملل )یونیفل( در لبنان 
اعلام کردند که نیروهای ما هدف سه 
تیراندازی جداگانه قرار گرفته‌اند و 
احتمال این می‌رود که آنها از سوی 
اسرائیل هدف قرار گرفته‌اند. نیروهای 
حافظ صلح سازمان ملل متحد همچنین 
اعلام کردند که دو گشت از نیروهای 
یونیفل در راستای دفاع از خود اقدام به 

تیراندازی کردند و هیچ یک نیروهای ما 
زخمی نشده است. یونیفل ادعا کرد که 
این روند نقض قطعنامه ۱۷۰۱ شورای 

امنیت است. 
در مقابل حزب‌الله لبنان هم روز 
گذشته )سه‌شنبه( و پس از ورود زمینی 
ارتش اسرائیل به جنوب این کشور 
در بیانیه‌ای اعلام کرد که سه دستگاه 

تانک مرکاوا را با موشک‌های هدایت 
شونده در منطقه پروژه الطیبه در جنوب 
لبنان منهدم کرده است. الجزیره نیز 
نوشته است که اسرائیل پس از انهدام 
یک دستگاه از این تانک‌ها برای تخلیه 
کشته‌ها و زخمی‌ها، اقدام به اعزام چند 
فروند بالگرد به منطقه کرده که با آتش 
حزب‌الله روبرو شده‌اند. حزب‌الله لبنان 
همچنین اعلام کرد که مقر رادارها و 
اتاق‌های کنترل پایگاه هوایی رامات 
دیوید در شمال اسرائیل را با چند پهپاد 
انتحاری هدف قرار داده است. برخی 
دیگر از رسانه‌های عربی هم اعلام کردند 
که حمله موشکی و راکتی به تجمع 
نظامیان اسرائیل در شهرک شومیرا، 
هدف قرار دادن سه تجمع نظامیان آنها 
در شهرک‌های نشین زرعیت، کریات 
شمونه و منطقه هونین با موشک و 
پهپادهای انتحاری و حمله موشکی و 
خمپاره‌ای به تجمع نیرو و تجهیزات 
دشمن در تپه مخزن آب در شهرک 
 العدیسه از دیگر عملیات‌های حزب‌الله 

بوده است. 

اعتراض به اسرائیل از ناحیه غرب
اینکه چرا اسرائیل در بحبوحه 
وضعیت فعلی خاورمیانه اقدام به 
پیشروی زمینی در مرزهای جنوبی لبنان 
کرده، موضوعی است که ریشه در تقابل 
آن با حزب‌الله لبنان دارد اما نکته مهم 
این است که ورود زمینی ارتش اسرایل 
به خاک لبنان دقیقاً در حالی انجام شده 
که دولت لبنان به دنبال پیشبرد روند 
خلع ساح حزب‌الله بوده و قصد داشته 
تا بر اساس طرح ارائه شده از سوی ایالات 
متحده این روند را پیش ببرد. بر این 
اساس باید گفت که این اقدام اسرائیل را 

باید ایجاد خلل در روند مذکور دانست. 
بر همین اساس بسیاری از کشورهای 
غربی علیه این اقدام نظامی اسرائیل در 
مرزهای جنوبی لبنان لب به اعتراض 
گشودند. به عنوان مثال ایووت کوپر، وزیر 
امورخارجه انگلیس اعلام کرد که آواره 
شدن هزاران لبنانی که در نتیجه عملیات 
اسرائیل ایجاد شده، غیرقابل قبول و پیامد 
فاجعه‌آمیزی دارد. وی همچنین گفت که 
از نیروهای مسلح لبنان حمایت می‌کنیم 
و دولت بیروت باید مسئول کامل امنیت 

در این کشور باشد.
از سوی دیگر کانادا، فرانسه، آلمان، 
ایتالیا و انگلیس در بیانیه‌ای مشترک 
اعلام کردند که نسبت به افزایش و 
تشدید خشونت‌ها در لبنان به ‌شدت 
نگران هستند. در این بیانیه تاکید شده 

است که طرف‌های اسرائیلی و لبنانی 
باید برای دستیابی به یک راه‌حل سیاسی 
پایدار وارد مذاکره شوند. این پنج کشور 
همچنین هشدار دادند که باید از هرگونه 
حمله زمینی گسترده اسرائیل به لبنان 
جلوگیری شود، زیرا چنین اقدامی 
می‌تواند پیامدهای بسیار وخیمی به 
همراه داشته باشد. در ادامه این بیانیه 
آمده است که هرگونه عملیات زمینی 
گسترده اسرائیل در لبنان ممکن است 
به بروز یک درگیری طولانی‌مدت در 

منطقه منجر شود. 
همچنین وزارت خارجه مصر در 
بیانیه‌ای تجاوز نظامیان اسرائیل به لبنان 
و ورود به مناطق جنوبی این کشور را 
محکوم کرد و این اقدام را نقض حاکمیت 
لبنان و مخالف قوانین بین‌المللی دانست 
و خروج فوری نظامیان اسرائیل از خاک 

این کشور را خواستار شد. 
پیش از این هم امانوئل مکرون، رئیس 
جمهوری فرانسه بدون اشاره به نقض 
قوانین بین‌المللی توسط اسرائیل در 
لبنان، تاکید کرد که اکنون وضعیت 
صدها هزار آواره در لبنان بسیار 
نگران‌کننده است و حدود 900 هزار تن 
آواره شدند. این در حالیست که وزارت 
بهداشت لبنان اعلام کرده که به دنبال 
حملات اسرائیل به این کشور تاکنون 

۸۵۰ تن جان خود را از دست داده‌اند. 

مذاکره در امتداد حمله نظامی؟
آنچه در راستای این روند اهمیت پیدا 
می‌کند، مساله مذاکره اسرائیل و لبنان 
است. رویترز در گزارش خود به نقل از دو 
مقام اسرائیلی نوشته است که مذاکرات 
اسرائیل و لبنان هفته آینده آغاز می‌شود 
اما زمان دقیق و محل این مذاکرات را 

اعلام نکرده‌اند. 
همچنین نبیه بری، رئیس پارلمان 
لبنان هم در خصوص مذاکره با اسرائیل 
اعلام کرد که هرگونه مذاکره با تل‌آویو 
مشروط به تحقق دو شرط توقف فوری 
و دائم درگیری و دیگری بازگشت امن 
و شرافتمندانه آوارگان به لبنان است. 
بری به روزنامه »الشرق الأوسط« گفت 
که وی قاطعانه مخالف ورود به جزئیات 
هر مذاکره پیش از آن است که زمان آن 
فرا برسد. بری همچنین بر لزوم تحقق 
آتش‌بس واقعی و یک اقدام سیاسی 

بعدی تاکید کرد.
با این تفاسیر باید منتظر بود و دید که 
آیا حمله زمینی اسرائیل به لبنان برای 
اعمال فشار بر لبنان تا چه حدی می‌تواند 

جوابگوی راهبرد آنها باشد؟! 

ارتش اسرائیل پس از تایید مذاکرات مشروط، به جنوب لبنان نیرو گسیل کرد؛

بیروت - تل‌آویو؛ حمله زمینی در امتداد گفت‌وگو!
یو.اس.ای تودی: 

جنگ با ایران برای چشم‌انداز انتخاباتی 
ونس مشکل‌ساز شده است

دونالد ترامپ، رئیس جمهور آمریکا ۹ روز بعد از به راه 
انداختن جنگ تجاوزکارانه علیه ایران پرده از مخالفت 
معاونش، جی‌.دی ونس، در ابتدای کار با این جنگ برداشته 
و تلویحا گفت که ونس پیش از شروع این جنگ »کمتر به 
آن مایل بود« و دیدگاهش نسبت به این جنگ »متفاوت« 
بوده است. به نوشته »یو.اس.ای تودی«، نه ترامپ و نه 
ونس توضیح بیشتری درباره اختلاف نظرشان بر سر جنگ 
تحمیلی علیه ایران نداده‌اند، اما معاون رئیس جمهور ایالات 
متحده به عنوان یک چهره مخالف با کشیده شدن آمریکا 

به جنگ‌های طولانی و پرآشوب جدید شناخته می‌شود.
روزنامه آمریکایی نوشته است اظهارنظرهای ترامپ در 
یک کنفرانس مطبوعاتی در روز ۹ مارس که بر وجود اختلاف 
نظر میان او و معاونش صحه گذاشت »نشان می‌دهد او و 
ونس هماهنگی کاملی نسبت به این جنگی که با واکنش 
منفی جنبش راستگرای طرفدار ترامپ، ماگا، همراه بوده و از 
نظر برخی طرفداران برجسته ترامپ به منزله یک خیانت به 

وعده‌های ضد جنگ قبلی است، ندارند.«
یو.اس.ای تودی تصریح می‌کند: »ونس اکنون شاهد 
قرار گرفتن خود در یک موقعیت سیاسی شکننده بوده 
در حالی که تلاش دارد راه خودش را از میان این جنگ باز 
کند؛ جنگی با پایان باز که رئیسش، ترامپ یک بار از آن به 
عنوان یک »سفر کوتاه« و یک بار دیگر نیز آن را به عنوان 
جنگی چند هفته‌ای توصیف کرده است.« معاون ترامپ 
همچنین از زمان شروع جنگ تحمیلی علیه ایران خیلی 
کم در انظار عمومی ظاهر شده است؛ حضورهای او در این 
مدت شامل یک مصاحبه‌ رسانه‌ای و معدود فعالیت‌ها در 

فضای مجازی بوده‌اند.

به نوشته یو.اس.ای تودی، جی.دی ونس تلاش دارد 
»بین فشارهای مخالفان جنگ در جنبش ماگا و انجام 
وظایفش در قبال ترامپ که حمایت‌هایش می‌تواند آینده 
سیاسی او را تعیین کند، توازن برقرار کند«. حمایت‌های 
جی‌.دی ونس از سیاست‌ خارجی مخالف مداخله‌جویی، 
او را محبوب جنبش راستگرای »ماگا« کرده است؛ او 
برای پیروزی در انتخابات ریاست جمهوری ۲۰۲۸ به 
حمایت‌های این جنبش نیز نیاز خواهد داشت. به نوشته 
رسانه آمریکایی، مساله جنگ با ایران حالا »یک آزمون 

برای اعتبار او شده است«. 
    

ان‌بی‌سی نیوز:‌ 
مقامات نظامی پیشنهاد توقف جنگ 

با ایران را به ترامپ داده‌اند
شبکه خبری ان بی سی نیوز روز گذشته )سه‌شنبه( به 
نقل از برخی منابع آگاه گزارش داد که تعدادی از مقامات 
نظامی آمریکا در طرح‌های فعلی خود برای جنگ با ایران، 
گزینه‌هایی جهت توقف این جنگ را به دونالد ترامپ، 
رئیس جمهور آمریکا پیشنهاد دادند. با اینکه ترامپ 
طرح‌هایی را برای عقب‌نشینی در نظر دارد اما تا این لحظه 
تصمیمی درباره اجرای آنها نگرفته و جدول زمانی توقف 
این عملیات نظامی نامشخص بوده و متکی به تحولات 

میدانی است.
در داخل دولت آمریکا اختلاف نظری میان ۲ رویکرد 
وجود دارد، از یک سو مشاورانی که نگران بی‌ثباتی اقتصاد 
جهانی و افزایش قیمت نفت هستند، برای یک استراتژی 
عقب نشینی سریع فشار می‌آورند، از سوی دیگر دیگر 
مقامات ارشد آمریکا، این جنگ را فرصتی تاریخی برای 
تضعیف نفوذ حاکمیت ایران در منطقه می‌دانند. کارولین 
لویت، سخنگوی کاخ سفید با اشاره به اینکه ارزیابی اولیه 
پنتاگون )وزارت دفاع آمریکا( از تحقق اهداف بین چهار تا ۶ 
هفته بوده، گفت »این عملیات زمانی پایان خواهد یافت که 
فرمانده عالی نیروهای مسلح تحقق اهداف را تایید کند«. 

این در حالی است که مقامات ایران بارها پیش از آغاز 
حملات آمریکایی-صهیونیستی و در طول آن تاکید 
کرده‌اند، تهران پایان دهنده این جنگ خواهد بود. تنگه 
هرمز نیز که حدود ۲۰ درصد نفت جهان از آنجا عبور 
می‌کند، هنوز یکی از مهمترین چالش‌های پیش روی 
آمریکا بوده و از زمان آغاز حملات در عمل عبور نفتکش‌ها 
و کشتی‌ها از آن متوقف شده است و بیش از ۱۲ کشتی 

تجاری نیز هدف قرار گرفته‌اند.
ترامپ از کشورهایی همانند چین، ژاپن و انگلیس 
برای بازگشایی تنگه هرمز کمک خواست اما تاکنون آنها 
و سران کشورهای اروپایی از ارائه حمایت نظامی مستقیم 
برای این کار امتناع کرده‌اند. طبق ارزیابی‌های اطلاعات 
آمریکا، با وجود اینکه »آسیب‌هایی به توانمندی‌های 
نظامی ایران وارد آمده« اما در حال حاضر هیچ نشانه‌ای 
فروپاشی حاکمیت آن وجود ندارد. کارشناسان آمریکایی 
تاکید دارند: تهران این جنگ را تقابلی موجودیتی دانسته 
و باور دارد توانش برای تحمل مشکلات آن بالاتر از قدرت 

دشمنانش است. 
این در حالیست که فریدریش مرتس، صدراعظم 
آلمان روز دوشنبه تاکید کرد که آلمان در تامین امنیت 
تنگه هرمز مشارکت نخواهد کرد. وی اشاره کرد که جنگ 
ایران باید سریع و با استراتژی واضح پایان یابد. صدراعظم 
آلمان مجدداً تاکید کرد که کشورش در جنگ ایران شرکت 
نخواهد کرد. پیش از این نیز دولت آلمان با اعزام نیرو برای 

کمک به تامین امنیت تنگه هرمز مخالفت کرده بود.
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جهان نما

رامین پرتو

محمد بن زاید آل نهیان، رئیس 
دولت امارات با عبدالله دوم، پادشاه اردن 
دیدار کرد و دو طرف در جریان این دیدار 
به بررسی تحولات منطقه‌ای و تنش 
نظامی در منطقه پرداختند. بر اساس 
گزارش خبرگزاری رسمی امارات 
»وام«، محمد بن زاید و عبدالله دوم 
طی این دیدار در خصوص حملات علیه 
کشورهای منطقه به بحث و تبادل‌نظر 
پرداختند و آن را نقض حاکمیت 
کشورها و احکام و قوانین بین‌المللی 
دانستند که صلح و امنیت بین‌المللی 
را تهدید می‌کند. دو طرف علاوه‌بر 
بررسی تحولات منطقه در سایه تشدید 

تنش نظامی و پیامدهای خطرناک آن 
بر امنیت و ثبات منطقه، بر لزوم توقف 
عملیات‌های نظامی و پناه بردن به 
گفت‌وگو و راه حل‌های دیپلماتیک 
و نیز تقویت همکاری دوجانبه میان 
امارات و اردن تأکید کردند. رئیس 
امارات و پادشاه اردن همچنین بر 
ضرورت توقف فوری عملیات نظامی 
و انجام گفت‌وگوی جدی و دستیابی 
به راه‌ حل‌های دیپلماتیک برای حل 
و فصل مسائل منطقه جهت حفظ 
امنیت و ممانعت از ایجاد تنش‌ها و 
بحران‌های بیشتر تأکید کردند. از سوی 
دیگر دیوان امیری قطر در بیانیه‌ای 

اعلام کرد: تمیم بن حمد آل ثانی، امیر 
قطر با عبدالله دوم، پادشاه اردن درباره 
اوضاع منطقه در سایه تشدید تنش‌ها 
و ادامه حملات گفت‌وگو کرد. طبق 
این بیانیه، امیر قطر و پادشاه اردن بر 
ضرورت توقف همه اقدامات نظامی 
که می‌تواند به گسترش درگیری 
بیانجامد، تأکید کردند. دیوان امیری 
قطر در ادامه بیانیه خود آورده است: 
تمیم بن حمد آل ثانی و عبدالله دوم 
مخالفت خود را با حملات علیه قطر، 
اردن و چند کشور منطقه اعلام کردند و 
خواستار توقف جنگ و بازگشت به میز 
گفت‌وگو شدند. پیش از این هم محمد 
بن سلمان، ولیعهد عربستان و »محمد 
بن زاید« حاکم امارات بر ضرورت فوری 
توقف درگیری‌ها در منطقه تأکید 
کردند. در این تماس تلفنی که از سوی 
ولیعهد عربستان انجام شد، بن سلمان 
بر اهمیت اولویت دادن به گزینه گفت 
وگو و ابزارهای دیپلماتیک برای حفظ 
امنیت و ثبات در منطقه تأکید کرد. 
پیشتر عربستان سعودی از متحدان 
خود در منطقه خلیج‌فارس خواسته تا 
از هرگونه اقدامی که می‌تواند تنش‌ها را 

شعله‌ورتر کند، خودداری کنند.

دیدار پادشاه اردن با مقامات منطقه حول محور تحولات خاورمیانه
خبر

دفتر ریاست جمهوری ترکیه بار 
دیگر پیشنهاد خود برای میانجیگری 
و میزبانی از دور جدیدی از مذاکرات 
میان روسیه و اوکراین را مطرح و 
تاکید کرد که تصمیم نهایی را ۲ طرف 
درگیری می‌گیرند. یک منبع در دفتر 
ریاست جمهوری ترکیه اظهار کرد: 
ترکیه در بالاترین سطح پیشنهاد علنی 
برای میانجیگری در دور جدیدی از 
مذاکرات درباره اوکراین را داد اما 
تصمیم گیری درباره برگزاری آن به 
خود طرف‌ها برمی‌گردد. به گزارش 
شبکه خبری روسیا الیوم، این پیشنهاد 
در حالی مطرح شده که از آخرین دور 

در ۱۷و ۱۸ فوریه به میزبانی ژنو و با 
مشارکت روسیه، اوکراین و آمریکا 
که هیچ سندی در آن امضا نشد، روند 
مذاکرات به حالت تعلیق در آمده و 
تا این لحظه نیز زمان و مکانی برای 
دور جدید مذاکرات تعیین نشده 
است. در این راستا فایننشال تایمز به 
نقل از یک مقام ارشد اروپایی نوشت: 
مذاکرات بین مقامات اوکراینی و 
روسی با میانجی‌گری آمریکا در منطقه 
خطر قرار دارد. همچنین دیمیتری 
پسکوف سخنگوی کرملین، اعلام 
کرد که مکثی در مذاکرات ایجاد شده 
است. آمریکایی‌ها اولویت‌های دیگری 

دارند و این قابل درک است. آخرین دور 
مذاکرات سه‌جانبه صلح در ۱۸-۱۷ 
فوریه در ژنو برگزار شد. دور دیگری 
که قرار بود ۵ مارس در ابوظبی برگزار 
شود، به دلیل حملات آمریکا و اسرائیل 
به ایران به تعویق افتاد و تاریخ و مکان 
جدیدی برای آن اعلام نشده است. یکی 
از دیپلمات‌های اتحادیه اروپا در این 
زمینه گفت: خاورمیانه توجه سیاسی را 
به شدت از اوکراین منحرف کرده است. 
برای ما و برای اوکراین، این یک فاجعه 
محسوب می‌شود. این دیپلمات‌ها 
گفتند به کشورهای اتحادیه اروپا اعلام 
شده است که محموله‌های تسلیحاتی 
آمریکا، به ویژه سامانه‌های پدافند 
هوایی، به دلیل اولویت واشنگتن در 
خاورمیانه به تاخیر خواهد افتاد که 
پیامدهای زیادی برای کی‌یف دارد. 
کایا کالاس، مسئول ارشد سیاست 
خارجی اتحادیه اروپا، به فایننشال 
تایمز گفت: این قطعا یک مشکل است، 
چون شما برای دارایی‌های مشابه، 
هم در خاورمیانه و هم در اوکراین، 
رقابت دارید. واضح است که توجه 
 آمریکا در حال حاضر بر خاورمیانه 

متمرکز است.

خبر

پیشنهاد دوباره آنکارا برای میزبانی مذاکرات روسیه-اوکراین

دونالد ترامپ، رئیس جمهور ایالات 
متحده در گفت‌وگو با خبرنگاران روز 
گذشته )سه‌شنبه( اعلام کرد درخواست 
داده سفرش به چین را حدود یک ماه 
یا کمی بیشتر به تاخیر بیندازند. پکن 
تاکنون بارها تجاوز آمریکا و ایران به 
ایران که منجر به اختلالات در حمل و 
نقل دریایی شده را محکوم کرده است. 
در این میان ارتش آمریکا همچنان در 

پیشبرد اهداف ادعایی رئیس جمهور 
این کشور در تجاوز مشترک با اسرائیل 
علیه ایران ناتوان نشان داده در حالی که 
واشنگتن با عدم حمایت هم‌پیمانانش 
با برنامه‌های جنگ‌طلبانه خود از 
جمله برای تحت کنترل گرفتن تنگه 
هرمز مواجه شده است. پیشتر رسانه 
الجزیره گزارش داد ترامپ، چین را 
برای همراهی کردن با برنامه‌های خود 

در قبال در کنترل گرفتن تنگه هرمز 
تحت فشار قرار داده است. به نوشته 
رویترز، ترامپ طبق برنامه‌ریزی قبلی 
قرار بود ۳۱ مارس تا ۲ آوریل )۱۱ تا 
۱۳ فروردین ۱۴۰۵( برای دیدار با شی‌ 
جین‌پینگ، رئیس‌جمهور چین، به این 
کشور بزرگ آسیایی سفر کند و حالا به 
تعویق افتادن این سفر نشان‌ می‌دهد 
جنگی که او علیه ایران به راه انداخته، 
برنامه سیاست خارجی او را برهم زده 
است. این تاخیر همچنین می‌تواند 
باعث تشدید تنش‌ها میان واشنگتن 
و پکن شود در حالی که جنگ‌افروزی 
ترامپ در غرب آسیا به عامل اختلاف 
دیگری بین ۲ طرف در کنار مسائلی 
چون جنگ تجاری و تایوان تبدیل شده 
است. ترامپ از کشورهای متعددی 
از جمله چین خواسته برای تضمین 
عبور ایمن کشتی‌ها از تنگه هرمز که 
در نتیجه بحران در غرب آسیا دچار 

اختلاف شده همکاری کنند. 

جان لی، رئیس منطقه هنگ‌کنگ 
اعلام کرد که دولت با تامین‌کنندگان 
سوخت در تماس است تا از ثبات عرضه 
اطمینان حاصل کند. وی در نشست 
خبری هفتگی خود با بیان اینکه از تاثیر 
درگیری در خاورمیانه بر قیمت و عرضه 
انرژی »بسیار نگران« است، افزود: ما 
شاهد شوک‌ها و نوساناتی خواهیم بود. 
به گفته رئیس منطقه هنگ‌کنگ، دولت 

به شرکت‌های تامین‌کننده سوخت 
یادآوری کرده است که »مسوولیت 
اجتماعی« خود را در حفظ ثبات بازار 
ایفا کنند. همچنین اعلام شد که دولت 
با خطوط هوایی داخلی که هفته گذشته 
افزایش اضافه‌بهای سوخت را اعلام 
کردند، جلسه‌ای برگزار کرده است. 
لی هشدار داد که کمیسیون رقابت 
هنگ‌کنگ رفتارهای احتمالی که به 

دیگران آسیب بزند، از جمله دستکاری 
قیمت‌ها، را مورد بررسی قرار خواهد 
داد. این هشدار در حالی مطرح می‌شود 
که جنگ در خاورمیانه وارد سومین 
هفته خود شده است. درگیری‌ها از 
نهم اسفند ۱۴۰۴ برابر با ۲۸ فوریه 
۲۰۲۶ و پس از حملات مشترک آمریکا 
و اسرائیل علیه ایران آغاز شد. با وجود 
هشدارها، لی تلاش کرد تاثیر اختلالات 
را کم‌اهمیت جلوه دهد و گفت که 
هنگ‌کنگ همچنان امن و باثبات 
باقی خواهد ماند. وی تاکید کرد که 
»جنگ خاورمیانه برای هنگ‌کنگ 
هم ریسک دارد و هم فرصت«. وی 
تاکید کرد که »در چارچوب سیاست 
یک کشور-دو نظام، هنگ‌کنگ بسیار 
امن‌تر از کشورهای درگیر در خاورمیانه 
است« و همین موضوع می‌تواند توجه 
سرمایه‌گذاران به‌ویژه کسانی که 
به‌دنبال ثبات و تنوع سرمایه‌گذاری 

هستند را به هنگ‌کنگ جلب کند.

هنگ‌کنگ تحت‌تاثیر شوک‌ و نوسانات در عرضه نفتترامپ سفرش به چین را به تعویق انداخت

آنچه در راستای حملات 
زمینی اسرائیل به جنوب لبنان 

اهمیت پیدا می‌کند، مساله 
مذاکره تل‌آویو و بیروت است و 
حالا رویترز در گزارش خود به 

نقل از دو مقام اسرائیلی نوشته 
است که این مذاکرات هفته 
آینده آغاز می‌شود اما زمان 
دقیق و محل این مذاکرات را 

اعلام نکرده‌اند

همزمان با تشدید درگیری 
میان اسرائیل و لبنان کانادا، 

فرانسه، آلمان، ایتالیا و 
انگلیس در بیانیه‌ای مشترک 

اعلام کردند که نسبت به 
افزایش و تشدید خشونت‌ها 

در لبنان به ‌شدت نگران 
هستند و طرف‌های اسرائیلی 

و لبنانی باید برای دستیابی 
به یک راه‌حل سیاسی پایدار 

وارد مذاکره شوند


